

我市部署退役军人安置工作

确保9月底前完成任务

本报讯 (记者何家玉)昨天上午,我市召开退役军人安置工作会议,要求各地各部门统筹协调、一体推进,确保在9月底前平衡有序保质保量完成安置任务。副市长刘洪出席会议。

今年,我市承担210多名退役军人的安置任务,数量比往年有所下降,但安置去向相对集中、人员素质普遍较高,本科以上学历达93.75%,其中博士2人、硕士6人,有4人获得法律职业资格证书,32人具有信息工程、通信工程等与地方

市政协农工党界开展协商议事活动

规范电梯广告 凸显文明和谐

本报讯 (记者郭亮)昨天,市政协农工党界开展“有事好商量·民生专题”协商议事活动。界别委员、群众代表、广告和物业公司以及职能部门围绕“规范电梯广告的投放和监督”开展面对面协商,促进电梯广告健康有序发展,推动提升城市空间文明程度。市政协副主席、党组副书记单晓鸣参加活动并讲话。

协商前,市政协农工党界委员通过发放问卷、二维码展开摸底调查,收集调查结果200余份;前往市监局、住建局等职能部门调研,形成调研报告。目前,据统计,我市电梯保有量达8万台,其中

市政协文艺界开展协商议事活动

加大保护力度 做好非遗传承

本报讯 (记者俞鑫城)昨天下午,市政协文艺界围绕“如何更好地保护和传承非物质文化遗产”议题,在市图书馆召开“有事好商量”协商议事活动。市政协副主席董正超、杨曹明参加活动。

南通作为国家历史文化名城,文化底蕴深厚,非物质文化遗产资源丰富。目前,我市已基本建立国家、省、市、县四级非物质文化遗产保护名录,现有国家级非遗项目12个、省级非遗项目53个、市级非遗项目148个。

市政协民建界开展协商议事活动

倡导绿色照明 缓解供电压力

本报讯 (记者郭亮)昨天,市政协民建界开展“有事好商量·民生专题”协商议事活动,立足“科学管控户外亮化照明,缓解电力供应紧张”主题,邀请界别委员、职能部门、基层群众代表开展协商,倡导有效用能、绿色照明,缓解供电压力。市政协副主席金元参加活动。

户外亮化照明对美化城市环境和提高城市形象发挥了重要作用。今夏罕见持续高温,国内多地出现电力供应紧张。市政协民建界聚焦这一民生热点,就科学管控户外亮化,倡导城市绿色照明集思广益、寻找

加深互学互动 促进交流合作

(上接A1版) 调研组还考察了中天科技、长江大保护生态修复工程等。在中天科技公司,调研组看展馆、听讲解,重点了解我市培育“专精特新”企业的创新举措,对南通市政协为促进创新转型、提升地方产业能级、推动高质量发展

我市遴选人工智能产业重点培育企业

(上接A1版) 人工智能软件技术类企业,指从事人工智能软件技术研究以及解决方案提供的企业,包含计算机视觉、语音识别、自然语言处理等领域。人工智能基础硬件类企业,指从事智能感知设备、智能处理芯片及相关元器件等研制生产的企业,包含智能芯片、智能传感器、数据处理等领域。人工智能应用产品类企业,指从事人工智能整机类产品生产

经济社会发展需求相匹配的专业特长。

前期,相关部门已对单位人员结构和编制职位空余等情况进行了摸底,组织各层级转业军官召开见面会,摸清意愿想法。会议要求各地各部门,进一步提高思想认识,强化政治担当、坚持正向激励、创新工作思路,严格落实安置政策、树立鲜明安置导向、科学编制安置计划,确保如期高质量完成安置任务,为全市经济社会发展大局作出应有贡献,不断擦亮精准安置南通品牌。

如皋赴深圳招才引智

现场签约科创项目18个



本报讯 (通讯员邵亚丽 许周欣 记者陈嘉仪)昨天,乘着创新劲风,如皋在深圳大学城旁举办南通市沿江科创带科创·人才项目恳谈会,现场签约18个项目,涉及高端智能装备、信息技术、集成电路、新材料等领域,不仅科创属性强、人才层次高,且与当地主推的六大优势产业链高度契合。

近年来,如皋始终坚持产业兴市和创新强市战略,积极融入南通沿江科创带建设,大力实施“创新如皋”三年行动计划,出台科技30条、

人才22条激励政策,推动龙游河科创走廊、创新型示范县市、省级农高区等一批高能级科创平台加快建设,科创投集团、产业研究院、科创基金等一批高质量创新载体实质运营,构建与上海交大等一流高校“双飞地”合作模式,“全国研发、一线孵化、如皋产业化”成为新的模式、新的示范,全市高新技术产业产值占比超50%,拥有国家高新技术企业316家、国家专精特新“小巨人”企业15家、培育本土国家级人才4人,数量均居江苏省县(市)前列。

工作作出积极贡献。

如皋市委常委、副市长陈鸣华还重点推介了如皋的科创、人才项目发展环境、资源要素保障等,这既是如皋科技创新生态最好的体现,也是吸引项目、人才的绝佳条件。机遇优势叠加,发展态势越来越好;深化改革开放,发展活力越来越强;产业特色明显,发展基础越来越实……多重优势叠加下,如皋正逐渐成为厚植进发才智、成就梦想的发展沃土。

“如皋优越的地理位置、极佳的营商环境,是吸引我们投资的重要原因。”与如皋市磨头镇签约项目的东莞狗熊机器人有限公司董事长刘健说,在如皋投资建设生产基地是公司发展规划中十分重要的一步,未来将以如皋生产基地为新的起点,深入开拓长三角市场。

为企业发展注入更多金融活水

(上接A1版)下一步,民生银行将以此为契机,全面深化银企战略协同,在产业升级、绿色转型、生态共建、人才发展等领域加强合作,深挖金融服务需求,巩固延伸合作链条,通过更深层次、更广领域的良性互动,为南通产业转型、智改数转、创新集群等方面贡献更多金融力量。

中国民生银行是我国第一家主要由民营企业发起设立的全国性股份制商业银行,在2021年被人民银行、银保监会认定为19家国内系统性重要银行之一,在美国《财富》杂志2021年“世界500强企业”中居第224位。中天钢铁集团成立于2001年,已成为覆盖钢铁冶炼、深加工服务、现代物流、国际贸易等多元板块的大型钢铁联合企业。中天绿色精品钢项目自2020年8月开工以来,项目推进顺利,2022年3月底第一台高炉点火,展现出了重特大项目建设的“南通速度”。

市政府副市长、秘书长凌屹参加活动。



昨天,启东惠萍镇果园村果农沈辉忙着和家人采摘、包装丰水梨上市销售。果园村是“全国一村一品示范村”,经过多年的发展,该村果树种植面积已达2800亩,亩效益超万元。

记者 许丛军摄

钟秀街道拿出真金白银,在企业创新、人才扶持等方面给予支持

探索布局数字文化产业新赛道



“虽然受到疫情影响,但园区调整定位、主打数字文化产业后,吸引了不少企业。”昨天,谈及产业发展,崇川区钟秀街道数字文化产业基地——星月智创园的相关负责人信心满满,经过一年多招商,目前园区企业入驻率近80%。

前不久,崇川区数字文化产业投资洽谈会在钟秀街道举办,上海模塑影视文化、南通吴明文化传播等11个数字文化项目集中签约,其中有不少项目落户星月智创园。

钟秀街道经济发展的贡献率在主城区一直位居领先地位。南通醋纤、南亚塑胶等龙头企业。

企业坐落钟秀辖区,崇川本土培育的首家上市公司——金通灵也诞生于此。辖区集聚企业1000余家,涵盖交通运输、电子通信、仪器仪表等类别。

随着5G时代的到来,信息技术与传统产业深度融合。南通出台数字文化产业繁荣发展“三年行动方案”,崇川提出构建具有崇川特色的“5+X”数字文化产业体系。在此背景下,钟秀街道先行先试探索布局数字文化产业新赛道。

“经过摸排调查,我们发现,钟秀街道已经集聚了不少成长型数字文化企业。”钟秀街道党工委副书记张莹莹介绍,在街道辖区内,星月智创园、尚景智谷、左岸意库、五洲创

据介绍,为推动数字文化产业集聚,打造数字文化先导区,钟秀街道将拿出真金白银,在企业贡献奖励、创新发展、人才扶持等方面,对数字文化产业给予大力支持,针对具有显著示范效应和产业拉动作用的重大项目,实行一事一议,多措并举为企业降低成本。本报记者 江姝颖

青年名嘴展风采

崇川建强理论宣讲队伍

本报讯 (通讯员成城 记者陈静)23日下午,崇川区“学习新思想喜迎二十大”青年名嘴风采展示活动在区新时代文明实践中心举行。来自基层的11名青年理论宣讲员围绕学习《习近平谈治国理政》第四卷进行主题宣讲和即兴宣讲。

今年是党的二十大召开之年,做好理论宣讲工作责任重大、意义重大。崇川区深化“青骑兵”理论宣讲品牌建设,大力实施理论宣讲人才培养“雁阵计划”,在全区选培理论宣讲十名“头雁”、百名“群雁”,围绕“学习新思想 喜迎二十大”广泛开展千场“巡回微宣讲”活动,着力建设一支政治素质硬、理论素养高、表达能力强、传播方式活、宣讲效果好的青年理论宣讲员队伍,为推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”积蓄中坚力量。

活动现场,11名“青骑兵”围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以小见大、理例结合,分享理论观点,讲述基层实践。经过激烈角逐,最终狼山镇街道、任港街道联合选送的选手任威威和城东街道选送的选手郝祺获得一等奖。

如东丰利镇多管齐下扶持农民版画产业,探索做大河道生态“附加值”

党建引领产业兴 富民跑出加速度

24日,记者走进如东县丰利镇陈葛庄村的南通艺苑文化发展有限公司,只见一群农民画画家伏案忙碌,手中的画笔如行云流水,在贴金箔上留下色彩斑斓的图案,一只只栩栩如生的仙鹤跃然纸上。

“我画的《仙鹤》,欧洲客商下了50幅订单。”缪五梅自豪地说。“水面要画出波浪来,画面才有动感。”画师葛政云凝神屏息,画笔不断地游动,让一幅《富山居图》拥有了灵性。

丹青吐翠农家院,翰墨飘香五洲。陈葛庄村党支部多管齐下扶持农民版画产业不断做大,鼓励“江苏省乡土人才三带能手”徐海如成立文化发展公司,在自家楼房旁的7亩地上建假山、花园、连廊、画坊,

集工厂、旅游、艺术实践于一体,吸引年轻人回归家乡,在乡村大地上撒下更多艺术种子。

今年,南通艺苑接到来自法国、日本、俄罗斯等10多个国家的订单,30多位农民画师,一笔一画绘出了别样人生,画出700多万元。

24日11点48分,光荣村村民李东吃过午饭,放下饭碗,驾驶保洁船巡河打捞漂浮物。“想不到,我这个阻拦父亲承包河道养鱼的人,也爱上了这一行。”李东一边捞起泡沫箱、塑料袋,一边告诉记者。

前年3月,镇政府公开发包河道管护权,李东的父亲李桂林投标时,乡亲们都为他捏了一把汗,前几年河里鱼因为污染死光了。党委政府治理污染动真格,村里管护一着

不失,这个标我投定了。”九头牛也拉不回李桂林,中标后,一次性把7年零5个月的承包费用打到丰利镇农经站账户上。

去年3月2日,李桂林头一回起

捕,50多万元收入囊中;今年开春,又

有50多万元装进腰包。这回,在外打

工的儿子回来了,加入养护行列。

公开发包河道管护权,是光荣村

党总支向污染源宣战赢得胜利的大胆

尝试,在全国开了先河。

光荣村拥有三、四级河道共8

条,总长30.01公里,水面面积1000

亩。2003年以来,虽然村里用于河道疏浚整治方面的投入累计达到180

万元以上,但是,由于管护难以到位,

乱占、乱采、乱堆、乱建等现象屡禁不

止,陷入“整治——回潮——再整治

——再回潮”的“怪圈”,致使河道淤积、水质恶化、生态退化。村党总支创造性地探索做大生态“附加值”、巧解河道长效管护难题的发展思路。2020年,村里投入220万元,对河道全面清淤,拉直“坡线”,清除河道恶性水生作物、河坡高秆作物以及沿河的草垛、废旧物品堆放点、违法建筑;沿河两岸全面退耕还绿,建成经济林带。

我们通过党支部引路,党员带路,产业铺路,打造党建产业互融,延伸富民链条,跑出了保生态又富口袋的乡村振兴产业发展加速度。”丰利镇党委书记朱书记说。

本报记者 杨新明 本报通讯员 秦诗渝